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Τρίκκης Χρυσόστομος: Ας είναι οι Άγιοι Ακύλας 
και Πρίσκιλλα παράδειγμα για τα χριστιανικά 
ζευγάρια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος τέλεσε την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025 
βραδινή Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Τρικάλων, τιμώντας τη μνήμη των Αγίων Ακύλα και 
Πρίσκιλλας.

Στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο παράδειγμα του αγίου ζευγαριού, το οποίο ο 
μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος πρότεινε ως πρότυπο για τα χριστιανικά 
ζευγάρια. Τόνισε ότι η αγάπη τους για τον Χριστό αναζωογονούσε την αμοιβαία 
αγάπη τους.

Ο Ιερός Χρυσόστομος επαινεί το ζευγάρι ως υπόδειγμα αγιότητας για 
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παντρεμένους, υπογραμμίζοντας ότι ο γάμος δεν αποτελεί εμπόδιο στην αρετή. 
Επιπλέον, ανέλυσε τη σημασία της αναφοράς του Αποστόλου Παύλου πρώτα στην 
Πρίσκιλλα και έπειτα στον Ακύλα, λόγω της ευλάβειάς της.

Τέλος, ανέφερε ότι οι πρώτες χριστιανές, απορρίπτοντας την πολυτέλεια, 
στήριζαν το αποστολικό έργο με ζήλο, όπως η Πρίσκιλλα που καθοδήγησε τον 
Απολλώ στην οδό του Θεού.

«Αγαπητοί αδελφοί,

Σήμερα, η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη των Αγίων Ακύλα και Πρίσκιλλας, ενός 
ζευγαριού που αποτελεί πρότυπο χριστιανικής συζυγικής ζωής. Ο μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος τους θεωρούσε προστάτες των ζευγαριών, 
υποδεικνύοντας τους ως το ιδανικό χριστιανικό ζευγάρι.

Αυτό το ζευγάρι δεν αγαπούσε μόνο βαθιά ο ένας τον άλλο, αλλά είχαν και έναν 
κοινό, ακόμα μεγαλύτερο έρωτα για τον Θεάνθρωπο Ιησού Χριστό. Αυτή η αγάπη 
προς τον Χριστό αναζωογονούσε τη μεταξύ τους σχέση και την έκανε ανθεκτική 
και αγία. Ας είναι λοιπόν αυτοί οι Άγιοι το παράδειγμα για όλα τα χριστιανικά 
ζευγάρια, που καλούνται να καλλιεργούν καθημερινά την αγάπη τους με κέντρο 
τον Χριστό.

Όπως αναφέρει ο Ιερός Χρυσόστομος, “Δεν υπάρχει τίποτε πολυτιμότερο από το ν’ 
αγαπιέται ο άνδρας από τη γυναίκα του και η γυναίκα από τον άνδρα της.” Η 
αληθινή ευτυχία ενός γάμου δεν προέρχεται από περιουσίες ή υλικά αγαθά, αλλά 
από την αγάπη που μοιράζεται το ζευγάρι.

Ο Απόστολος Παύλος, στην Επιστολή του προς τους Ρωμαίους, αναφέρει την 
Πρίσκιλλα πριν από τον σύζυγό της, Ακύλα. Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος 
ερμηνεύει αυτή τη σειρά ως ένδειξη της ιδιαίτερης ευλάβειας της Πρίσκιλλας. 
Αυτή, μάλιστα, κατήχησε τον Απολλώ, έναν μορφωμένο άνθρωπο που γνώριζε μόνο 
το βάπτισμα του Ιωάννου, και τον οδήγησε στην πλήρη πίστη του Χριστού.

Οι γυναίκες της πρώτης Εκκλησίας, όπως η Πρίσκιλλα, δεν αναζητούσαν 
πολυτέλειες ή επιφανειακές φιλοδοξίες, αλλά αφιερώθηκαν στο έργο των 
Αποστόλων, δείχνοντας ζήλο και θυσιαστική προσφορά. Το ίδιο πνεύμα θυσίας και 
προσφοράς καλούνται να δείξουν και οι χριστιανές γυναίκες σήμερα.

Ας εμπνευστούμε από το παράδειγμα των Αγίων Ακύλα και Πρίσκιλλας, ώστε να 
χτίζουμε τις σχέσεις μας πάνω στη σταθερή βάση της πίστης και της αγάπης προς 
τον Χριστό. Με αυτόν τον τρόπο, κάθε χριστιανική οικογένεια θα γίνει μικρή 
Εκκλησία, που θα λατρεύει τον Θεό και θα βιώνει την αγιότητα στην 
καθημερινότητα. Αμήν
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